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Dialog european la Parlamentul European:
ADR Sud-Muntenia susţine rolul regiunilor

în prevenția cancerului

Directorul General al Agenției pentru 
Dezvoltare Regională (ADR) Sud-

Muntenia, Liviu-Gabriel Mușat, a participat 
în calitate de speaker la dialogul de politici 
publice „Closing the Loop: Linking Policy and 
Implementation – Scaling Equitable Cancer 
Prevention in Eastern Europe”, desfășurat 
la Parlamentul European din Bruxelles, la 
invitația vicepreședintelui Parlamentului 
European, Victor Negrescu, și a consorțiului 
european 4P-CAN.

În cadrul evenimentului a fost prezentat exemplul 
Living Lab-ului din comuna Lerești, județul Argeș – pri-
mul laborator viu din România dedicat prevenirii can-
cerului și bolilor cardiovasculare, dezvoltat prin pro-
iectul european 4P-CAN. Modelul, bazat pe dovezi și 
co-creat împreună cu cetățenii, a fost deja recunos-
cut la nivel european prin acreditarea în European Ne-

twork of Living Labs.

(Continuare în pagina 3)

https://www.adrmuntenia.ro
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(Continuare din pagina 2)
Inițiativa reprezintă primul pas concret în im-

plementarea proiectului „Argeș – județ campion 
în prevenția cancerului și a bolilor cardiovascula-
re”. Pornind de la succesul experienței pilot de la 
Lerești, Consiliul Județean Argeș a aprobat recent 
Acordul de Parteneriat cu Centrul pentru Inova-
ție în Medicină – InoMed, pentru extinderea pro-
iectului la nivelul întregului județ.

La eveniment au participat Vicepreședintele 
Consiliului Județean Argeș, Marius Nicolaescu, și 
Dr. Marius Geantă, coordonatorul proiectului 4P-
CAN și președintele Centrului pentru Inovație în 
Medicină – InoMed, alături de membri ai Parla-
mentului European, reprezentanți ai Comisiei Eu-
ropene, autorități regionale și locale, cercetători 
și organizații ale societății civile.

Liviu-Gabriel Mușat a intervenit în cadrul Panelu-
lui 3 – „Scale-up: the way forward”, dedicat extinderii și 
replicării la nivel regional și european a inițiativelor lo-
cale de succes și a modelelor de tip „living lab”.

„Pentru noi, prevenția nu este doar o componentă a 
sistemului de sănătate, ci o investiție în dezvoltarea re-
gională. Comunitățile dezvoltate și reziliente sunt comu-
nități mai sănătoase, cu servicii accesibile și cu o capaci-
tate mai mare de a adopta și susține măsuri de preven-
ție”, a declarat directorul general al ADR Sud-Muntenia.

Totodată, acesta a evidențiat rolul regiunilor în imple-
mentarea politicilor europene de prevenție și importan-
ța unor mecanisme flexibile, adaptate nevoilor locale:

„Regiunile sunt actori esențiali pentru succesul poli-
ticilor europene de prevenție. Implementarea se întâm-
plă în teritoriu; fără regiunile Europei, prevenția nu poa-
te fi nici echitabilă, nici eficientă.”

În intervenția sa, Liviu-Gabriel Mușat a prezentat ex-
periența ADR Sud-Muntenia în implementarea programe-

lor cu finanțare europeană și rolul Strategiei de Specializa-
re Inteligentă (RIS3) în susținerea inovării în sănătate, prin 
dezvoltarea de soluții în biotehnologii medicale, biosecuri-
tate, medicină inteligentă și prevenție personalizată.

Prezența ADR Sud-Muntenia la acest dialog euro-
pean evidențiază rolul regiunilor în implementarea po-
liticilor europene de prevenție și importanța cooperării 
dintre autoritățile regionale, instituțiile europene și ac-
torii locali pentru dezvoltarea unor soluții adaptate ne-
voilor comunităților.

În aceeași zi, Andreea-Mirela Tache, directorul Ca-
binetului Directorului General, și Gabriela Călin, direc-
tor Autoritatea de Management PR SM 2021-2027, au 
participat alături de reprezentanții instituțiilor europe-
ne, speakerii și partenerii implicați în inițiativa 4P-CAN 
au participat la o recepție organizată la Consulatul Ge-
neral al României la Bruxelles, dedicată consolidării di-
alogului și cooperării în domeniul prevenirii cancerului 
și reducerii inegalităților în sănătate.

https://www.adrmuntenia.ro
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Reuniunea anuală privind performanța programelor: 
ADR Sud‑Muntenia, partener activ în implementarea 

fondurilor europene

Reprezentanții Agenției pentru Dezvoltare 
Regională (ADR) Sud‑Muntenia au 

participat, în perioada 21-22 aprilie 2026, 
la Reuniunea anuală privind evaluarea 
performanței programelor finanțate 
prin Politica de Coeziune, desfășurată la 
Bruxelles. Instituția a fost reprezentată de 
Gabriela Călin, director în cadrul Direcției 
Autoritatea de Management pentru 
Programul Regional Sud‑Muntenia, și 
Andreea‑Mirela Tache, director Cabinetul 
Directorului General.

Evenimentul a adus la aceeași masă reprezentanți ai 
Comisiei Europene – DG REGIO și DG EMPL, ai Ministe-
rului Investițiilor și Proiectelor Europene, precum și ai 
Autorităților de Management, de Audit și de Certificare 
și Plată, care au analizat împreună evoluția programelor 
aflate în implementare în perioada 2021-2027. (Continuare în pagina 5)

https://www.adrmuntenia.ro
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(Continuare din pagina 4)
Discuțiile s-au concentrat pe progresele realizate pâ-

nă în prezent, pe provocările întâmpinate în derularea 
proiectelor și pe măsurile necesare pentru accelera-
rea implementării și creșterea performanței programe-
lor. Se urmărește simplificarea procedurilor și utilizarea 
opțiunilor de costuri simplificate, astfel încât procesele 
administrative să devină mai eficiente, iar beneficiarii să 
poată avansa mai rapid în implementarea investițiilor.

Agenda reuniunii a inclus, de asemenea, evaluarea sis-
temelor de management și control, aplicarea strategiilor 
de dezvoltare teritorială integrată și utilizarea instrumen-
telor financiare. Totodată, s-au analizat lecțiile învățate 
pentru pregătirea viitoarei perioade de programare.

Prin acest schimb de experiență cu partenerii euro-
peni, ADR Sud-Muntenia își consolidează poziția de par-
tener de încredere în gestionarea fondurilor. Prezența 
la Bruxelles nu a fost doar o formalitate, ci un demers 
prin care ne-am asigurat că sprijinul european este fo-
losit cât mai eficient pentru modernizarea județelor din 
regiunea noastră.

https://www.adrmuntenia.ro
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Pregătiri la Bruxelles pentru evenimentul dedicat 
viitorului politicii de coeziune în Sud-Muntenia

Marți, 21 aprilie 2026, la Bruxelles, 
la cabinetul europarlamentarului 

Ştefan Muşoiu, a avut loc o întâlnire de 
lucru dedicată pregătirii evenimentului 
„Politica de coeziune, dezvoltare regională 
şi viitorul cadrului financiar multianual al 
Uniunii Europene - Consolidarea Investiţiilor 
regionale şi a comunităţilor locale din 
Regiunea Sud-Muntenia, România”, care se 
va desfășura la Parlamentul European, în 
data de 12 mai 2026.

La reuniune au participat Liviu Gabriel Muşat, direc-
tor general al ADR Sud-Muntenia, și europarlamentarul 
Ştefan Muşoiu. Discuțiile s-au concentrat asupra ulti-
melor detalii organizatorice ale evenimentului, precum 
și asupra stabilirii principalelor teme de dezbatere.

Printre subiectele abordate s-au numărat ana-
liza stadiului implementării Programului Regional 
Sud-Muntenia 2021–2027, inclusiv identificarea opor-

tunităților viitoare de finanțare, precum și perspective-
le privind viitorul cadru financiar multianual al Uniunii 
Europene pentru perioada 2028–2034.

De asemenea, au fost discutate provocările actua-
le la nivel european, generate de contextul geopolitic, 
nevoia de reindustrializare și consolidarea securității, 
precum și modul în care regiunile pot răspunde aces-
tor transformări. Un accent important a fost pus pe ro-
lul investițiilor regionale în sprijinirea comunităților lo-
cale și pe necesitatea unei coordonări eficiente a inter-
vențiilor în cadrul evenimentului din 5 mai.

Întâlnirea a reprezentat un pas esențial în alinierea 
pozițiilor și în consolidarea mesajelor care vor fi pro-
movate la nivel european, în vederea susținerii dezvol-
tării echilibrate și durabile a Regiunii Sud-Muntenia.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud‑Muntenia 
este Autoritate de Management pentru Programul Re-
gional Sud‑Muntenia 2021–2027 și gestionează peste 
1,57 miliarde de euro destinate cetățenilor din județe-
le Argeș, Călărași, Dâmbovița, Giurgiu, Ialomița, Praho-
va și Teleorman.

https://www.adrmuntenia.ro
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Apel de idei de proiecte STEP

Agenţia pentru Dezvoltare Regională 
(ADR) Sud-Muntenia prin 

Autoritatea de Management pentru 
Programul Regional Sud-Muntenia 
2021-2027, demarează procesul de 
descoperire antreprenorială pe tematica 
STEP (Platforma pentru Tehnologii 
Strategice în Europa) prin lansarea 
unui apel de idei de proiecte care se 
încadrează în această tematică.

Platforma STEP este dedicată tehnologiilor 
considerate strategice pentru Europa, incluse 
într-o listă amplă care acoperă patru domenii 
critice (Digital, Energii Curate, Biotehnologic și 
de Apărare) și care aduc valoare prin caracte-
rul inovativ, contribuția la consolidarea lanțu-
rilor valorice ale Uniunii Europene și formarea 
de personal specializat.

Autoritatea de Management pentru Programul Re-
gional Sud-Muntenia 2021-2027 pune la dispoziție o 
fișă de proiect, spre a fi completată cu informații refe-
ritoare la ideile de proiecte relevante pe care poten-
țialii actori interesați intenționează să le pregătească. 
Ideile colectate vor sta la baza viitorului Ghid al Solici-
tantului ce urmează să fie elaborat pentru accesul la 
fondurile destinate Priorității 9 Investiții pentru tehno-
logii critice - STEP din Programul Regional Sud-Munte-
nia 2021-2027.

Pentru a lua în considerare informațiile transmise în 
procesul de elaborare a Ghidului Solicitantului, vă ru-
găm să ne transmiteți fișa completată cel târziu până la 
data de 19 iunie 2026.

Instrucțiuni completare fișă: descărcați fișierul _Fi-
sa de proiect_STEP_AMPRSM anexată. Salvați o versi-
une locală pe disc, pe care o veți completa conform in-
strucțiunilor incluse în document. Vă rugăm să o sem-
nați olograf sau electronic și să o trimiteți la adresa de 
email: amsudmuntenia@adrmuntenia.ro.

Notă: Înainte de completarea acestei fișe, vă reco-
mandăm să parcurgeți următoarele documente:

1.  Comunicarea Comisiei: Notă de orientare privind 
anumite dispoziții ale Regulamentului (UE) 2024/795 de 
instituire a platformei „Tehnologii strategice pentru Eu-
ropa” (STEP)

2.  Comunicarea Comisiei: A doua notă de orientare 

privind Platforma „Tehnologii Strategice Pentru Europa” 
(Step), de clarificare a anumitor elemente ale regula-
mentului (UE) 2024/795 și ale comunicării C/2024/3209 
a Comisiei.

Pentru orice alte informații suplimentare, aveți la 
dispoziție următoarele date de contact:

 9 Gilda NICULESCU, Șef Serviciu, Serviciul Gestiona-
re Monitorizare Program, email gilda.niculescu@adr-
muntenia.ro, telefon 0728026714;

 9 Ștefan OACHEȘU, Expert, Serviciul Gestionare și 
Monitorizare Program, email stefan.oachesu@adrmun-
tenia.ro, telefon 0749196261.

Detalii: https://2021-2027.adrmuntenia.ro/priorita-
tea-9/static/500

Programul Regional Sud-Muntenia 2021–2027 sus-
ține dezvoltarea echilibrată a regiunii, prin finanța-
rea unor proiecte adaptate nevoilor locale din județe-
le Argeș, Călărași, Dâmbovița, Giurgiu, Ialomița, Praho-
va și Teleorman.

https://www.adrmuntenia.ro
mailto:amsudmuntenia%40adrmuntenia.ro?subject=
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https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/PDF/?uri=OJ:C_202403209&qid=1718372120857
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/PDF/?uri=OJ:C_202403209&qid=1718372120857
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/PDF/?uri=OJ:C_202506798
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/PDF/?uri=OJ:C_202506798
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Situația proiectelor depuse și contractate în cadrul PR SM
2021-2027, în regiunea Sud-Muntenia la data de 24.04.2026

Nr.
crt. PI OS Apel

Dată
deschidere

apel

Dată
închidere

apel

Alocare AFN
(FEDR + BS)

(Lei)

PROIECTE DEPUSE CONTRACTE SEMNATE

Nr.
Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată

(FEDR + BS)
(Lei)

Grad
acoperire

(%)
Nr.

Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată

(FEDR + BS)
(Lei)

Grad
acoperire

(%)

Valoare
plătită

(FEDR + BS)
(Lei)

1 1 RSO1.1 PRSM/ID/1/1/1.1/A
(PRSM/ID/1/1/1.1/A - Micro, IMM)

- - 151.748.470,57 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

2 1 RSO1.1 PRSM/ID/1/1/1.1/B.1
(PRSM/ID/1/1/1.1/B - Inovare & Transfer tehnologic)

- - 160.968.823,80 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

3 1 RSO1.1 PRSM/ID/1/1/1.1/B.2
(PRSM/ID/1/1/1.1/B - Inovare & Transfer tehnologic)

- - 49.754.000,10 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

4 1 RSO1.2 PRSM/481/PRSM_P1/OP1/RSO1.2/PRSM_A38
(PRSM/ID/1/1/1.2/A - Centrul de date)

15.10.2024 31.07.2025 199.096.000,00 2 279.015.070,00 205.229.170,00 103,08% 1 236.426.000,00 199.096.000,00 100,00% 0,00

5 1 RSO1.2 PRSM/473/PRSM_P1/OP1/RSO1.2/PRSM_A38
(PRSM/ID/1/1/1.2/B - Digitalizare)

01.11.2024 30.06.2025 228.636.775,71 342 1.627.704.467,96 1.561.752.909,80 683,07% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

6 1 RSO1.3 PRSM/160/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A44
(PRSM/ID/1/1/1.3/A - Micro & Întreprinderi mici)

15.03.2024 15.07.2024 234.131.764,70 820 1.290.563.422,56 697.992.745,53 298,12% 238 317.937.590,12 211.573.326,45 90,37% 33.844.307,92

7 1 RSO1.3 PRSM/267/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A44
(PRSM/ID/1/1/1.3/B - Micro și IMM)

30.04.2024 09.08.2024 715.435.200,00 559 5.812.240.529,63 2.903.627.493,53 405,85% 303 3.631.478.163,38 1.751.570.184,04 244,83% 241.458.976,02

8 1 RSO1.3 PRSM/462/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A39 - etapizate
(PRSM/ID/1/1/1.3/C - Incubatoare de afaceri și parcuri industriale)

02.08.2024 30.08.2024 701.881,67 1 1.286.349,06 734.694,64 104,68% 1 1.242.503,95 701.881,67 100,00% 0,00

9 1 RSO1.3 PRSM/700/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A39
(PRSM/ID/1/1/1.3/C - Incubatoare de afaceri și parcuri industriale)

03.09.2025 30.09.2025 237.624.726,66 1 237.624.726,66 237.624.726,66 100,00% 1 237.624.726,66 237.624.726,66 100,00% 71.529.342,05

10 1 RSO1.3 PRSM/ID/1/1/1.3/D
(PRSM/ID/1/1/1.3/D - Clustere)

- - 29.280.588,28 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

11 1 RSO1.4 PRSM/ID/1/1/1.4
(PRSM/ID/1/1/1.4 - Inovare și competențe în domenii de specializare inteligentă)

- - 29.198.823,57 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

12 2 RSO2.1 PRSM/701/PRSM_P2/OP2
(PRSM/ID/2/2/2.1/A - Eficiență energetică IFI)

03.09.2025 30.09.2025 715.524.705,89 1 715.524.705,89 715.524.705,89 100,00% 1 715.524.705,89 715.524.705,89 100,00% 215.385.882,37

13 2 RSO2.1 PRSM/638/PRSM_P2/OP2
(Operațiunea D - ELENA)

23.05.2025 21.05.2027 493.885.097,23 73 1.083.863.130,95 833.472.816,97 168,76% 41 700.516.489,39 492.411.252,70 99,70% 5.949.288,46

14 2 RSO2.1 PRSM/265/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A37
(PRSM/ID/2/2/2.1/B - Eficiență energetică în locuințe multifamiliale)

15.05.2024 15.11.2024 56.569.644,30 28 399.451.549,90 365.951.084,21 646,90% 24 333.618.456,91 301.429.980,48 532,85% 11.415.781,78

15 2 RSO2.1 PRSM/428/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A37 - etapizate
(PRSM/ID/2/2/2.1/B - Eficiență energetică în locuințe multifamiliale)

26.06.2024 17.07.2024 713.092,75 1 2.555.262,07 541.745,42 75,97% 1 2.555.262,08 713.092,75 100,00% 713.092,75

16 2 RSO2.1 PRSM/249/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A34
(PRSM/ID/2/2/2.1/C - Eficiență energetică în clădiri publice)

01.04.2024 15.02.2025 171.702.683,82 81 753.897.991,03 586.294.464,56 341,46% 16 143.151.651,79 96.668.877,73 56,30% 0,00

17 2 RSO2.1 PRSM/423/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A34 - etapizate
(PRSM/ID/2/2/2.1/C - Eficiență energetică în clădiri publice)

26.06.2024 17.07.2024 46.639.747,01 12 78.104.826,66 47.700.296,48 102,27% 12 83.754.010,88 46.639.746,99 100,00% 29.555.864,71

18 2 RSO2.7 PRSM/536/PRSM_P2/OP2/RSO2.7/PRSM_A13
(PRSM/ID/2/2/2.7 - Infrastructură verde - albastră)

03.02.2025 29.12.2025 323.077.033,85 71 1.659.749.039,67 1.384.197.038,96 428,44% 3 89.302.430,06 71.875.749,90 22,25% 0,00

19 3 RSO2.8 PRSM/414/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26
(PRSM/2/3/2.8/A - Mobilitate urbană în municipii reședință de județ)

22.07.2024 21.07.2026 349.505.124,26 8 550.716.816,79 282.656.951,09 80,87% 5 362.351.422,05 221.007.998,93 63,23% 0,00

20 3 RSO2.8 PRSM/435/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26 - etapizate
(PRSM/2/3/2.8/A - Mobilitate urbană în municipii reședință de județ)

26.06.2024 15.11.2024 219.180.895,47 11 339.775.087,34 300.786.799,32 137,23% 10 247.137.753,46 217.533.926,39 99,25% 124.699.413,98

21 3 RSO2.8 PRSM/366/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26
(PRSM/2/3/2.8/B - Mobilitate urbană non-MRJ)

16.09.2024 15.09.2025 379.828.016,40 12 718.604.609,62 608.399.869,09 160,18% 4 348.542.187,69 273.803.840,22 72,09% 0,00

22 3 RSO2.8 PRSM/438/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26 - etapizate
(PRSM/2/3/2.8/B - Mobilitate urbană non-MRJ)

26.06.2024 15.11.2024 40.145.860,69 5 81.110.328,41 56.533.036,01 140,82% 4 62.210.627,80 40.145.860,77 100,00% 33.180.784,05

23 4 RSO3.2 PRSM/908/PRSM_P4/OP3/RSO3.2/PRSM_A29 - Stații de
reîncărcare
(Operațiunea - Combustibili alternativi)

02.06.2026 02.12.2026 12.587.400,02 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

24 4 RSO3.2 PRSM/149/PRSM_P4/OP3/RSO3.2/PRSM_A29
(PRSM/ID/3/4/3.2 - Drumuri județene)

01.02.2024 31.12.2026 971.939.168,64 11 3.268.719.861,34 3.068.184.481,53 315,68% 9 2.653.355.982,91 2.401.351.265,99 247,07% 338.010.651,66

25 4 RSO3.2 PRSM/429/PRSM_P4/OP3/RSO3.2/PRSM_A29 - etapizate
(PRSM/ID/3/4/3.2 - Drumuri județene)

26.06.2024 17.07.2024 113.282.731,81 3 126.691.372,29 112.841.885,00 99,61% 3 123.409.998,05 113.282.731,80 100,00% 85.922.268,93

26 5 RSO4.2 PRSM/318/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A1
(PRSM/ID/4/5/4.2/A - Creșe și grădinițe)

28.06.2024 27.12.2024 42.026.537,46 49 482.370.695,29 386.308.562,33 919,20% 9 96.070.418,96 71.708.451,82 170,63% 0,00

27 5 RSO4.2 PRSM/432/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A1 - etapizate
(PRSM/ID/4/5/4.2/A - Creșe și grădinițe)

26.06.2024 31.07.2024 23.864.010,60 7 57.170.861,72 37.686.961,58 157,92% 6 30.571.042,59 23.863.888,00 100,00% 18.451.153,50

28 5 RSO4.2 PRSM/310/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A23
(PRSM/ID4/5/4.2/B - Școli)

19.06.2024 19.02.2025 67.803.191,09 126 2.306.969.247,06 1.924.693.211,86 2.838,65% 11 227.950.823,93 189.360.371,03 279,28% 4.000.000,00

29 5 RSO4.2 PRSM/433/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A23 - etapizate
(PRSM/ID4/5/4.2/B - Școli)

26.06.2024 15.11.2024 86.560.569,56 15 144.691.148,33 87.792.107,58 101,42% 15 165.534.834,40 86.560.570,21 100,00% 52.293.893,95

30 5 RSO4.2 PRSM/298/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A22
(PRSM/ID/4/5/4.2/C - Învățământ profesional și tehnic)

07.06.2024 06.12.2024 130.659.353,04 8 157.706.151,26 124.016.369,54 94,92% 6 126.075.221,11 101.402.485,54 77,61% 0,00

31 5 RSO4.2 PRSM/434/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A22 - etapizate
(PRSM/ID/4/5/4.2/C - Învățământ profesional și tehnic)

26.06.2024 31.07.2024 19.744.159,00 5 35.324.319,68 29.526.925,00 149,55% 3 27.245.499,20 19.743.578,54 100,00% 12.218.663,09

32 6 RSO5.1 PRSM/385/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A32
(PRSM/ID/5/6/5.1/A - Regenerare urbană în municipii reședință de județ)

09.07.2024 09.07.2026 231.653.573,29 3 174.546.688,92 98.879.700,12 42,68% 2 110.691.555,68 62.962.102,21 27,18% 0,00

33 6 RSO5.1 PRSM/437/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A32 - etapizate
(PRSM/ID/5/6/5.1/A - Regenerare urbană în municipii reședință de județ)

26.06.2024 17.07.2024 15.004.179,16 1 19.309.003,46 14.477.076,41 96,49% 1 19.663.714,17 14.098.184,21 93,96% 9.344.230,18

34 6 RSO5.1 PRSM/369/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A40
(PRSM/ID/5/6/5.1/B - Patrimoniu cultural și natural în municipii reședință de județ)

26.07.2024 27.03.2025 91.059.262,68 9 274.736.991,64 252.342.684,37 277,12% 3 100.764.111,61 98.239.438,82 107,89% 30.567.476,19

35 6 RSO5.1 PRSM/702/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A11
(PRSM/ID/5/6/5.1/C - Turism în municipii reședință de județ)

03.09.2025 30.09.2025 119.254.117,62 1 119.254.117,62 119.254.117,62 100,00% 1 119.254.117,62 119.254.117,62 100,00% 35.897.647,06

36 6 RSO5.2 PRSM/439/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A32
(PRSM/ID/5/6/5.2/A - Regenerare urbană non-MRJ)

02.09.2024 04.08.2025 157.999.696,50 30 849.680.228,39 653.939.843,14 413,89% 5 140.569.617,35 106.479.002,09 67,39% 0,00

37 6 RSO5.2 PRSM/436/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A32 - etapizate
(PRSM/ID/5/6/5.2/A - Regenerare urbană non-MRJ)

16.09.2024 30.09.2024 8.201.835,53 7 11.640.137,30 8.106.870,02 98,84% 7 14.829.150,52 8.201.835,50 100,00% 5.240.949,34

38 6 RSO5.2 PRSM/380/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A40
(PRSM/ID/5/6/5.2/B - Patrimoniu cultural și natural non-MRJ)

26.07.2024 27.05.2025 72.103.888,12 24 647.273.057,14 619.626.436,66 859,35% 2 68.416.072,16 66.664.034,30 92,46% 23.388.193,08

39 6 RSO5.2 PRSM/430/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A11 - etapizate
(PRSM/ID/5/6/5.2/C - Turism non-MRJ)

26.06.2024 31.07.2024 0,00 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

40 6 RSO5.2 PRSM/703/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A11
(PRSM/ID/5/6/5.2/C - Turism non-MRJ)

03.09.2025 30.09.2025 238.508.235,30 1 238.508.235,30 238.508.235,30 100,00% 1 238.508.235,30 238.508.235,30 100,00% 71.795.294,12

41 7 AT PRSM/323/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/1 - Asistență tehnică)

22.04.2024 31.05.2024 6.704.564,34 1 8.451.129,14 8.451.129,14 126,05% 1 6.704.564,34 6.704.564,34 100,00% 6.704.564,34

42 7 AT PRSM/471/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/1 - Asistență tehnică)

14.10.2024 15.11.2024 19.653.332,81 1 18.711.123,24 18.711.123,24 95,21% 1 19.653.332,80 19.653.332,80 100,00% 19.651.626,84

43 7 AT PRSM/442/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/2 - Asistență tehnică)

25.06.2024 31.07.2024 124.410.000,00 1 94.830.574,39 94.830.574,39 76,22% 1 94.830.574,39 94.830.574,39 76,22% 61.934.807,51

44 7 AT PRSM/794/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A28 - Pacte de integritate
(PRSM/ID/7/3 - Asistență tehnică)

05.02.2026 06.05.2026 1.018.220,00 1 1.018.200,66 1.018.200,66 100,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

45 7 AT PRSM/828/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/4 - Asistență tehnică)

11.12.2025 15.01.2026 101.822.000,00 1 79.520.000,00 79.520.000,00 78,10% 1 79.520.000,00 79.520.000,00 78,10% 15.000.000,00

Total: 7.489.208.983,30 2.333 24.748.911.058,37 18.767.737.043,65 753 11.976.992.849,20 8.800.709.916,08 1.558.154.153,88

Legendă:
     Apel lansat   ⟶        Apel deschis   ⟶        Apel închis;   FEDR = Fondul European de Dezvoltare Regională;   BS = Buget de Stat.

https://www.adrmuntenia.ro
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Fondurile europene rămân motor de dezvoltare
în Sud-Muntenia

Liviu Gabriel Muşat, directorul 
general al Agenţiei pentru Dezvoltare 

Regională (ADR) Sud-Muntenia, a acordat 
un interviu în revista Bursa Construcțiilor, 
unde a explicat cum reușește instituția să 
mențină un ritm ridicat al investițiilor, în 
ciuda presiunilor fiscale și a contextului 
economic complicat.

Potrivit acestuia, modificările fiscale din 
2025, în special majorarea TVA, au pus presiune 
pe beneficiarii de fonduri europene, obligându-i 
să-și ajusteze bugetele și să-și regândească pla-
nurile financiare. Pentru a evita blocajele, ADR 
Sud-Muntenia a intervenit rapid cu instrucțiuni 
clare și măsuri de sprijin, astfel încât proiectele 
să continue fără întârzieri majore.

„A fost un efort administrativ suplimentar, 
dar am reușit să menținem ritmul de contrac-
tare și implementare”, a subliniat Liviu Gabriel 
Mușat.

În pofida acestor provocări, rezultatele din 2025 
sunt pozitive. Agenția a depășit 100% grad de con-
tractare, ajungând la 1,6 miliarde de euro, și a înre-
gistrat o absorbție de 145% față de ținta anuală, situ-
ându-se pe locul al doilea la nivel național. De aseme-
nea, numărul proiectelor depuse a crescut cu aproxi-
mativ 40%, iar valoarea acestora a urcat la 4.8 miliar-
de de euro.

Un proiect strategic major aprobat anul trecut este 
Centrul Regional de Date Sud-Muntenia, care va con-
tribui la digitalizarea administrației publice și la îmbu-
nătățirea serviciilor pentru cetățeni.

În paralel, investițiile s-au concentrat pe dome-
nii-cheie precum infrastructura rutieră, eficiența 
energetică, educaţie, patrimoniu și dezvoltarea me-
diului de afaceri. Proiectele sunt distribuite în toate 
cele șapte județe ale regiunii, cu scopul unei dezvol-
tări echilibrate.

În ceea ce privește anul 2026, directorul ADR 
Sud-Muntenia estimează o accelerare a implementă-
rii proiectelor și lansarea unor noi oportunități de fi-
nanțare, inclusiv în domenii precum cercetarea, ino-
varea și transferul tehnologic. Totodată, instituția în-
cepe deja pregătirea pentru viitorul ciclu financiar 
2028–2034.

„Privim acest an ca pe o etapă decisivă, în care con-
solidăm rezultatele și pregătim direcțiile strategice 

pentru viitor”, a concluzionat directorul general al ADR 
Sud-Muntenia. Chiar şi în acest context economic mar-
cat de incertitudini, mesajul transmis este clar: fondu-
rile europene rămân un motor esențial pentru dezvol-
tarea regiunii Sud-Muntenia, iar ritmul investițiilor nu 
doar că este menținut, ci chiar accelerat.

Interviul poate fi citit integral: https://www.con-
structiibursa.ro/presiuni-fiscale-si-investitii-accelera-
te-cum-isi-mentine-adr-sud-muntenia-ritmul-absor-
btiei-fond-0320230?fbclid=IwY2xjawRSsCZleHRuA-
2FlbQIxMQBzcnRjBmFwcF9pZBAyMjIwMzkxNzg4M-
jAwODkyAAEe6TXzUgJjZPfP5G1LxEl05na-kezbMlr-
FrBYS8sHzZL7xtzugUNeZiIo9v7A_aem_ZIAbLfGJe-
vY5-aleVZ0rvw

https://www.adrmuntenia.ro
https://www.constructiibursa.ro/presiuni-fiscale-si-investitii-accelerate-cum-isi-mentine-adr-sud-mu
https://www.constructiibursa.ro/presiuni-fiscale-si-investitii-accelerate-cum-isi-mentine-adr-sud-mu
https://www.constructiibursa.ro/presiuni-fiscale-si-investitii-accelerate-cum-isi-mentine-adr-sud-mu
https://www.constructiibursa.ro/presiuni-fiscale-si-investitii-accelerate-cum-isi-mentine-adr-sud-mu
https://www.constructiibursa.ro/presiuni-fiscale-si-investitii-accelerate-cum-isi-mentine-adr-sud-mu
https://www.constructiibursa.ro/presiuni-fiscale-si-investitii-accelerate-cum-isi-mentine-adr-sud-mu
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Situația proiectelor depuse și contractate în cadrul PDDTJ 
la nivelul județului Prahova la data de 24 aprilie 2026

Nr.
crt. PI OS Apel

Dată
deschidere

apel

Dată
închidere

apel

Alocare AFN
(FTJ + BS)

(Lei)

PROIECTE DEPUSE CONTRACTE SEMNATE

Nr.
Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată
(FTJ + BS)

(Lei)

Grad
acoperire

(%)
Nr.

Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată
(FTJ + BS)

(Lei)

Grad
acoperire

(%)

Valoare
plătită

(FTJ + BS)
(Lei)

1 5 JSO8.1 PTJ/P5/1.1/1.A/PH
(PTJ - IMM)

20.12.2023 20.05.2024 520.055.525,90 138 2.828.038.542,83 1.727.781.007,71 332,23% 78 1.663.403.533,46 996.238.161,39 191,56% 141.825.578,83

2 5 JSO8.1 PTJ/P5/1.2/1.B/PH
(PTJ - IMM)

30.07.2025 30.11.2025 138.737.215,46 263 451.322.463,31 338.914.170,56 244,28% 3 6.246.430,33 3.465.023,57 2,50% 0,00

3 5 JSO8.1 PTJ/P5/1.4/1.D/PH - Parcuri industriale
(PTJ - IMM)

28.01.2026 28.07.2026 53.456.550,00 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

4 5 JSO8.1 PTJ/P5/1.3/1. C/PH - Întreprinderi sociale
(PTJ - IMM)

06.02.2026 07.08.2026 35.476.607,41 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

5 5 JSO8.1 PTJ/P5/4.2/2.B/PH
(PTJ - AJOFM)

10.10.2024 30.04.2025 64.284.138,14 1 64.366.477,30 63.079.152,05 98,13% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

6 5 JSO8.1 PTJ/750/PTJ_P5/NA/JSO8.1/PTJ_A26 - AJOFM
(redeschidere)
(PTJ - AJOFM)

21.11.2025 31.01.2026 65.800.572,53 1 65.701.725,41 57.366.363,41 87,18% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

7 5 JSO8.1 PTJ/P5/3.1/PH
(PTJ - Regenerare)

28.02.2025 30.09.2025 39.812.000,00 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

8 5 JSO8.1 PTJ/834/PTJ_P5/NA/PH - Comunități de energie
(PTJ - Regenerare)

25.02.2026 26.08.2026 125.981.514,68 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

9 5 JSO8.1 PTJ/847/PTJ_P5/NA/JSO8.1/PTJ_A26 - Formare
profesională
(PTJ - Formare profesională)

03.03.2026 03.07.2026 11.365.076,36 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

10 5 JSO8.1 PTJ/784/PTJ_P5/NA/JSO8.1/PTJ_A11
(PTJ - Mobilitate verde)

20.05.2026 20.09.2026 52.380.666,90 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

Total: 1.107.349.867,37 403 3.409.429.208,85 2.187.140.693,73 81 1.669.649.963,79 999.703.184,96 141.825.578,83

Legendă:
     Apel lansat   ⟶        Apel deschis   ⟶        Apel închis;   FTJ = Fondul pentru o tranziție justă;   BS = Buget de Stat.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Munte-
nia, în calitate de Organism Intermediar pentru Pro-
gramul Dezoltare Durabilă și Tranziție Justă 2021-2027 
gestionează 277 milioane de euro – fonduri europene 
nerambursabile dedicate exclusiv companiilor și ad-
ministrațiilor publice locale din județului Prahova – 
pentru a face față provocărilor economice și sociale 
legate de tranziția către o economie verde.

Finanțarea are la bază Planul Teritorial pentru o Tran-
ziție Justă în Județul Prahova, elaborat de Consiliul Jude-
țean Prahova, în parteneriat cu mediul de afaceri și alți 
parteneri sociali. Programul Dezoltare Durabilă și Tranzi-
ție Justă 2021-2027 este publicat pe site-ul adrmuntenia.
ro, în secțiunea Despre noi > Activitatea ADR Sud – Mun-
tenia > Programe implementate > https://www.adrmun-
tenia.ro/programul-tranzitie-justa-20212027/static/1559.

https://www.adrmuntenia.ro
http://adrmuntenia.ro
http://adrmuntenia.ro
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Ministerul Economiei anunță în 2026 deblocarea 
fondurilor de câte 200.000 lei din programul

Femeia Antreprenor 2024

Ministerul Economiei, Digitalizării, 
Antreprenoriatului și Turismului 

anunţă, miercuri, deblocarea implementării 
programului Femeia Antreprenor - ediția 2024, 
prin care statul a promis finanțări de câte 
200.000 de lei unor firme românești fondate 
de femei. 

După o perioadă în care programul nu a putut avan-
sa din cauza lipsei finanțării, adoptarea Legii bugetului 
de stat pentru 2026 permite relansarea procesului, în-
tr-un cadru financiar stabil. Noua alocare este în valoa-
re de aproximativ 200 milioane lei credite de angajament 
și 197 milioane lei credite bugetare, fiind menținută ținta 
estimată de 1.000 de beneficiare.

În 2024, apelul de proiecte a atras un număr ridicat 
de aplicanți – 6.818 firme deținute de femei solicitând fi-
nanțări de până la 200.000 lei pentru investiții. În prima 
parte a anului trecut, procesul de evaluare a eligibilității 
și conformității a fost inițiat și parcurs parțial, fără a pu-
tea fi finalizat din cauza lipsei finanțării.

Prima a etapă a programului constă în transmiterea 
Deciziilor privind respingerea la finanțare și se va desfă-
șura, potrivit calendarului estimat, între 27 și 30 aprilie.  

Conform procedurii de implementare a programului, 
aplicantele vizate pot depune contestații în termen de 5 
zile calendaristice de la comunicarea actului administra-

tiv, prin platforma minimis.imm.gov.ro.
Perioada depunerii contestațiilor se termină în data 

de 6 mai 2026.
Soluționarea contestațiilor va avea loc în perioada 

29 aprilie – 22 mai 2026, iar deciziile de admitere vor fi 
transmise începând cu data de 25 mai 2026.

În paralel, pentru menținerea eligibilității în vederea 
contractării, aplicantelor care NU primesc Decizie privind 
respingerea la finanțare li se recomandă să acorde o aten-
ție deosebită situației administrative a societăților, prin:

 9 verificarea statusului fiscal al firmei în relația cu 
Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF), în ve-
derea asigurării că nu există obligații fiscale restante,

 9 actualizarea Certificatului de Atestare Fiscală 
(CAF).

Programul acoperă o plajă largă de activități economi-
ce, conform clasificării CAEN Rev. 2, dar exclude domeni-
ile unde regulile europene limitează acordarea ajutoare-
lor de stat – de la producția agricolă primară și acvacultu-
ră, până la industrii precum armamentul sau activitățile 
direct legate de export – și condiționează finanțarea de 
asumarea unui impact concret în economie, prin crearea 
și menținerea a minimum două locuri de muncă.

Ordinea RUE a aplicantelor înscrise în cadrul progra-
mului Femeia Antreprenor – ediția 2024, stabilită în func-
ție de punctaj, este disponibilă pe site–ul oficial al ajutoa-
relor de minimis.

Sursa: startupcafe.ro

https://www.adrmuntenia.ro
http://startupcafe.ro
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Una din puternicele cetăți geto-dacice din 
zona Câmpiei Munteniei este dava de la 

Radovanu, județul Călărași. Locul pe care s-a 
aflat această cetate, un promontoriu de formă 
triunghiulară — care se vede astăzi în partea 
de sud-est a comunei — creat prin eroziune 
din terasa înaltă a râului Arges, este cunoscut 
de localnici sub numele de „Gorgana a doua”. 
Iniţial, cetatea a fost separată de restul terasei 
printr-un șanț de apărare, adîncit apoi de 
apele căzute din precipitații.

Pantele abrupte, greu accesibile au oferit acestei da-
ve o excelentă apărare naturală, căreia oamenii i-au 
adăugat o palisadă și un șanț cu o adâncime ce ajun-
gea pînă la patru metri. Cu timpul, așa cum s-a consta-
tat în timpul săpăturilor arheologice, s-a renuntat la sis-
temul suplimentar de apărare. În jurul reședinței căpe-
teniei — acropola — pe o suprafață de câteva hectare 
se întindea așezarea civilă. În incinta întărită, s-a cerce-
tat aproximativ o treime din suprafață, constatându-se 
existenţa a două straturi de cultură, primul datând din 
perioada de sfârșit a epocii bronzului (sec. XV-XII i.e.n.), 
iar cel de-al doilea din perioada geto-dacică. Începutu-
rile așezării geto-dacice datează din sec. III î.e.n., dar 
promontoriul începe sã fie intens locuit şi fortificat din 

primele decenii ale sec. II î.e.n.
Locuințele de formă rectangulară au fost construi-

te — conform tradiției păstrate din epoca neolitică — 
din pari groși bătuți în pământ, împletită cu nuiele și li-
piți cu lut, care avea în compoziție paie și pleavă. Pere-
ții caselor, bine neteziti, erau spoiti. Acoperișurile, în do-
uă ape, erau din stuf sau paie. În stratul de cultură a fost 
descoperită o cantitate apreciabilă de țigle și olane, ce-
ea ce atestă că una din locuințe, care reprezenta o im-
portantă deosebită — probabil locuință căpeteniei sau 
un lăcaș de cult — a fost acoperitã cu astfel de materi-
ale de construcție.

În locuințe s-au descoperit vetre de formă rotundă 
sau ovală, iar în două dintre ele, de dimensiuni mai ma-
ri, vetre ornamentate. Deoarece în inventarul acestor 
două locuințe s-au găsit vase de o formă deosebită, ca-
re, după părerea unor cercetători, erau vase de cult, iar 
în preajma lor s-au identificat gropi cu depuneri rituale, 
considerăm că ne aflăm în fața unor sanctuare și că da-
va de la Radovanu a fost un important centru religios al 
lumii geto-dacice de pe cursul inferior al râului Argeș. 
Într-o altă locuință au fost scoase la iveală creuzete, ti
pare, dornuri, dălți de dimensiuni mici cu gura curbată, 
resturi de metal și zgură, materiale ce dovedesc că lo-
cuință a aparținut unui bijutier ce-și ornamenta obiec-
tele de podoabă sau vasele de metal pe care le făurea.

Sursa: adevaruldespredaci.ro

Cetăţile dacilor: dava de la Radovanu
Foto: facebook.com

https://www.adrmuntenia.ro
http://adevaruldespredaci.ro
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Semnarea contractului pentru proiectul „Reabili-
tare termică Școala Gimnazială «Nicolae Bălcescu»” 
din municipiul Pitești marchează un nou pas în mo-
dernizarea infrastructurii educaționale și creșterea 
eficienței energetice a clădirilor publice. Investiția are 
o valoare de peste 5,23 milioane de lei și o durată de 
execuție estimată de 12 luni de la emiterea ordinului 
de începere a lucrărilor.

Proiectul prevede realizarea unor lucrări complexe 
de reabilitare și modernizare, care includ termoizola-
rea clădirii, înlocuirea tâmplăriei, refacerea instalațiilor 
electrice și modernizarea sistemului de încălzire, pre-
cum și instalarea de panouri fotovoltaice și sisteme mo-
derne de ventilare. Intervențiile vor contribui la crește-
rea confortului și siguranței elevilor și cadrelor didacti-
ce, precum și la reducerea consumului de energie.

Prin această investiție, administrația locală con-
tinuă demersurile de modernizare a infrastructu-
rii educaționale, susținând crearea unor spații de în-
vățare moderne, eficiente energetic și adaptate ce-
rințelor actuale ale sistemului educațional. Totoda-
tă, proiectul contribuie la îmbunătățirea performan-
ței energetice a clădirii și la reducerea costurilor de 
funcționare pe termen lung.

Sursa: ziarulargesul.ro

Condiții moderne
pentru elevi

Semnarea contractului pentru reabilitarea energe-
tică a Blocului 45 marchează un pas important în mo-
dernizarea fondului locativ și creșterea eficienței ener-
getice în orașul Găești. Proiectul este finanțat integral 
din fonduri europene și are o valoare de peste 8,4 mi-
lioane de lei, având ca obiectiv îmbunătățirea condi-
țiilor de locuire și reducerea consumului de energie.

Investiția va aduce beneficii directe pentru loca-
tari, prin reducerea costurilor de întreținere, creș-
terea confortului termic și diminuarea impactului a-
supra mediului. Lucrările vor avea o durată estimată 
de 12 luni de la emiterea ordinului de începere, după 
constituirea garanției de către executant.

Reabilitarea Blocului 45 face parte dintr-o strate-
gie mai amplă de regenerare urbană, care include 
pregătirea altor proiecte de eficiență energetică și in-
tervenții pentru îmbunătățirea stării tehnice a clădiri-
lor rezidențiale, contribuind la creșterea calității vieții 
pentru locuitorii orașului.

Sursa: gazetadambovitei.ro

Eficiență
energetică pentru locatari

Finalizarea proiectului „Dezvoltarea turistică a Bra-
țului Borcea – Călărași” marchează un moment impor-
tant pentru dezvoltarea turismului și valorificarea po-
tențialului natural al județului Călărași. Investiția, rea-
lizată de Ministerul Economiei, Digitalizării, Antrepre-
noriatului și Turismului, în parteneriat cu Consiliul Ju-
dețean Călărași, are o valoare de aproximativ 87 mili-
oane de lei.

Noul Port Turistic Călărași, cu o capacitate de până 
la 250 de ambarcațiuni, dispune de facilități moderne, 
precum pontoane, spații administrative și comerciale, 
atelier de reparații și zone de relaxare, contribuind la 
creșterea atractivității turistice și la stimularea dezvol-
tării economice locale.

Proiectul face parte dintr-o inițiativă mai amplă 
de integrare a destinației în circuite turistice europe-
ne, prin programul „Mystical and Green Danube”, im-
plementat până în anul 2026, care va include la Călă-
rași un punct de informare dedicat unei rute turistice 
transnaționale ce valorifică patrimoniul Dunării. Prin 
această investiție, sunt create premise pentru dezvol-
tarea durabilă a turismului și consolidarea rolului jude-
țului Călărași pe harta destinațiilor turistice regionale.

Sursa: facebook.com

Infrastructură
modernă pentru turism

Extinderea
sistemului de canalizare

ARGEȘ CĂLĂRAȘI

DÂMBOVIȚA
GIURGIU

Semnarea contractului de lucrări „CL4 – Înființarea 
sistemului de canalizare în aglomerările Ogrezeni și Ma-
lu Spart” reprezintă un pas important în dezvoltarea in-
frastructurii de apă uzată din județul Giurgiu. Investiția 
este realizată de Apa Service SA, în calitate de benefici-
ar al Proiectului regional de dezvoltare a infrastructurii 
de apă și apă uzată din județul Giurgiu, fiind cofinanțată 
din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Pro-
gramul Dezvoltare Durabilă și Tranziție Justă.

Contractul, semnat în data de 15 aprilie 2026, are 
o valoare de 61.790.121,89 lei și o perioadă de execu-
ție a lucrărilor de 36 de luni, la care se adaugă o peri-
oadă de garanție de 60 de luni. Proiectul vizează reali-
zarea unor rețele moderne de canalizare în localitățile 
Ogrezeni și Malu Spart, incluzând construirea de stații 
de pompare și colectoare de apă uzată.

Implementarea investiției va contribui la îmbună-
tățirea condițiilor de viață ale populației, la protecția 
mediului și la alinierea serviciilor publice la standardele 
europene privind colectarea și epurarea apelor uzate.

Sursa: jurnalgiurgiuvean.ro

https://www.adrmuntenia.ro
http://ziarulargesul.ro
http://ziarulargesul.ro
http://facebook.com
http://gazetadambovitei.ro
http://facebook.com
http://jurnalgiurgiuvean.ro
http://jurnalgiurgiuvean.ro
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Modernizarea Laboratorului de Microbiologie din 
cadrul Spitalului Județean de Urgență Slobozia repre-
zintă un pas important în creșterea calității serviciilor 
medicale și în consolidarea capacității de prevenire și 
control al infecțiilor asociate actului medical. Investi-
ția este finanțată prin Planul Național de Redresare și 
Reziliență (PNRR) și are o valoare de aproximativ 4,5 
milioane de lei.

Proiectul prevede înlocuirea echipamentelor 
existente cu aparatură modernă, automatizată, ca-
re permite realizarea rapidă și precisă a analizelor 
microbiologice, contribuind la reducerea timpului 
de diagnosticare și la creșterea siguranței pacienți-
lor. Modernizarea laboratorului va sprijini activita-
tea personalului medical și va îmbunătăți capacita-
tea unității sanitare de a răspunde eficient situațiilor 
medicale complexe.

Implementarea investiției este în curs, finalizarea 
lucrărilor fiind estimată pentru luna mai 2026, con-
tribuind la alinierea serviciilor medicale la standarde-
le europene și la dezvoltarea infrastructurii sanitare 
la nivel local.

Sursa: independentonline.ro

Investiții
în servicii medicale

IALOMIȚA

Sprijin
pentru educația elevilor

TELEORMAN

Proiectul intitulat „MORE – MOtivație și REsurse 
pentru învățare” reprezintă un pas important în spri-
jinirea incluziunii educaționale și prevenirea abando-
nului școlar în rândul elevilor romi din comunități vul-
nerabile din județul Prahova. Inițiativa este imple-
mentată de Asociația pentru Dezvoltare, Inovație, 
Cultură și Antreprenoriat – A.D.I.C.A, în parteneriat 
cu Școala Gimnazială Comuna Șotrile și Școala Gim-
nazială Comuna Drăgănești, fiind cofinanțată din Fon-
dul Social European prin Programul Educație și Ocu-
pare 2021–2027.

Cu o durată de implementare de 24 de luni și o va-
loare totală de 3.083.973,35 lei, proiectul urmărește 
creșterea participării la educație a elevilor aflați în si-
tuații de vulnerabilitate, prin activități de sprijin edu-
cațional, consiliere și mentorat pentru elevi, părinți și 
cadre didactice. Inițiativa contribuie la reducerea ris-
cului de abandon școlar și la crearea unui mediu edu-
cațional incluziv în comunitățile vizate.

În cadrul proiectului sunt derulate programe de 
recuperare școlară, activități extracurriculare și sesi-
uni de dezvoltare personală, menite să sprijine pro-
gresul educațional al elevilor și implicarea activă a fa-
miliilor în procesul de învățare. Prin aceste măsuri in-
tegrate, proiectul susține dezvoltarea competențelor 
necesare pentru continuarea studiilor și integrarea 
socială și profesională a beneficiarilor.

Sursa: incisivdeprahova.ro

Plăți
pentru proiecte locale

PRAHOVA

Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Admi-
nistrației (MDLPA) a decontat luni, 20 aprilie, lucrări în 
valoare totală de 171.001.471,14 lei pentru 144 de in-
vestiții realizate prin componentele C10 – Fondul local 
și C15 – Educație, din Planul Național de Redresare și 
Reziliență (PNRR).

Astfel, au fost decontate 156.603.044,53 de lei 
pentru achitarea a 116 facturi aferente Componentei 
C10 – Fondul local, în vederea asigurării infrastructu-
rii pentru transportul verde și elaborarea sau actuali-
zarea documentațiilor de amenajare a teritoriului și de 
planificare urbană.

De asemenea, pentru Componenta C15 – Educație, 
au fost decontate 14.398.426,61 de lei pentru achita-
rea a 28 de facturi care au ca obiectiv construcția de 
creșe noi, moderne și prietenoase cu mediul.

La Alexandria, pentru componenta C15 – Educa-
ție, au făcut făcute trei plăți, astfel:  519.356,13 lei, 
132.964,99 lei, respectiv 181.923,04 lei, iar la Roșiori 
de Vede a fost achitată suma de 320.216,7 lei, pentru 
componenta C10 – Fondul local.

Sursa: ziarulteleormanul.ro

Foto: freepik.com

https://www.adrmuntenia.ro
http://independentonline.ro
http://incisivdeprahova.ro
http://telegrama.ro
http://ziarulteleormanul.ro


Sediul central CĂLĂRAȘI
Adresă Str. Munteniei, nr. 7A, cod poștal 910164, 
mun. Călărași, jud. Călărași, Tel. 0242/331.769, 
Fax 0242/313.167, 
E-mail office@adrmuntenia.ro

Biroul Județean ARGEȘ
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean Argeș, 
Piața Vasile Milea, nr. 1, mezanin, camerele M 10, 
M11, M 12, mun. Pitești, jud. Argeș, 
E-mail arges@adrmuntenia.ro

Biroul Județean DÂMBOVIȚA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Dâmbovița, sediul Serviciului Public Comunitar de 
Pașapoarte: str. Mircea cel Bătrân, nr. 6, et. II, cam. 
2 și 5, mun. Târgoviște, jud. Dâmbovița, Tel./fax 
0345/100.018, 
E-mail dambovita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean GIURGIU
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Giurgiu, Bdul Mihai Viteazul, nr. 4, mun. Giurgiu, 
jud. Giurgiu, Tel./fax 0246/215.271, 
E-mail giurgiu@adrmuntenia.ro

Biroul Județean IALOMIȚA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Ialomița, Strada Răzoare, nr. 3, 
mun. Slobozia, jud. Ialomița, Tel./fax 0343/101.139, 
E-mail ialomita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean PRAHOVA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Prahova, Bd. Republicii, nr. 24, et. 7, birourile 
723, 724 și 725, Ploiești, jud. Prahova, Tel. 
0244/595.594, Fax 0344 100 310, 
E-mail prahova@adrmuntenia.ro

Biroul Județean TELEORMAN
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Teleorman: Str. Ion Creangă, nr. 5254, etaj 6, mun. 
Alexandria, jud. Teleorman, Tel./fax 0347/101.000, 
E-mail teleorman@adrmuntenia.ro

ADR Sud-Muntenia vă oferă ocazia de a vă promova, în fiecare săptămână, proiectele și activitățile care derivă din acestea, finanțate prin 
programele gestionate de Agenție.
Dacă sunteți interesați, vă rugăm să ne transmiteți un scurt material de informare (maxim 1.500 de caractere cu tot cu spații), împreună cu 1-2 po-
ze, cel târziu până vineri, la ora 12:00, acesta urmând să fie publicat în viitoarea ediție a newsletterului. Materialele de informare vor fi transmise 
la adresa de email comunicare@adrmuntenia.ro.
Newsletterul va fi publicat pe site-ul Agenției (http://www.adrmuntenia.ro și https://2021-2027.adrmuntenia.ro) și va fi distribuit electronic săp-
tămânal tuturor membrilor Rețelei de Informare REGIO Sud-Muntenia, membrilor Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, consiliilor 
județene și locale și prefecturilor din regiune, ministere, reprezentanților mass-media de la nivelul regiunii Sud-Muntenia și site-urilor dedicate (por-
talurilor de știri economice), precum și publicului larg. Pentru informații suplimentare vă rugăm să contactați Biroul Comunicare, tel.: 0242/331.769 
sau 0728.026.708
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Se distribuie gratuit

Newsletterul „Info Regional Sud-Muntenia” este un 
material cu informații despre activitățile derulate 
de către Agenție în vederea promovării Programul 
Regional Sud-Muntenia 2021-2027 și a Programului 
Dezoltare Durabilă și Tranziție Justă 2021-2027, în 
județul Prahova.

Pe lângă aceste noutăți, publicul țintă este informat 
despre activitatea instituțiilor membre ale Rețelei 
de Informare REGIO Sud-Muntenia și despre cele 
mai importante evenimente organizate de acestea 
în județele regiunii.
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